
GRUPO ASSESSOR DAS NORMAS BRASILEIRAS DE CONTABILIDADE
APLICADAS AO SETOR PÚBLICO

ATA DA 32º REUNIÃO ORDINÁRIA DO GA/NBC TSP — CFC

Data: 5 a 7 de agosto de 2019
Local: Sede do CFC — Brasília (DF)

Participantes:
Idésio da Silva Coelho Júnior
Leonardo Silveira do Nascimento
Gildenora Batista Dantas Milhomem

Ayres Fernandes da Silva Moura
Bruno Pires Dias
Bruno Ramos Mangualde
Eder Sousa Vogado
Felipe Severo Bittencourt
Gilvan da Silva Dantas

10. Janilson Antônio da Silva Suzart
11. Heriberto Henrique Vilela do Nascimento
12. Lucy Fátima de Assis Freitas
13. Patrícia Siqueira Varela
14. Renato da Costa Usier
15. Rosilene Oliveira de Souza
16. Ricardo da Silva Carvalho
17. Hélio José Corazza
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Ausente:
1. Bruno Ramos Mangualde
2. Flávio George Rocha

ASSUNTOS DA PAUTA

Abertura, Aprovação da ata da

1
reunião anterior, apresentação da

pauta e assuntos gerais

1.1 Abertura e apresentação de eventuais ajustes na

ata anterior e apresentação da pauta (ômin).
1.2 Informes, debate e encaminhamentos de temas

gerais afetos ao GA (5min).
1.3 Status de assuntos relevantes ao GA (10min):

1.3.1 Informes ACT com os Tribunais de Contas
1.3.2 Reporte sobre os últimos eventos ocorridos

(EGP/SECOFEM, Seminários, Congressos etc)
1.3.3 Candidatura do Brasil ao IPSASB
1.3.4 Fiscalização dos profissionais contábeis do
setor público
1.3.5 Outros assuntos gerais

1.4 Composição do GA para 2019 (informes) (5 min)

Acompanhamento do Plano

Estratégico do GA/NBC TSP 2019-
2.1 Informes sobre o trâmite do Plano Estratégico

2023 2.2 Reporte sobre o status das ações pelo respectivo
coordenador

Informes dos trabalhos do IPSASB
3 Apresentação do rol e status dos projetos do IPSASB

(Coordenador do Projeto de
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Convergência)

Acompanhamento dos Projetos
IPSASB: Measurement 4.1 Apresentação do conteúdo do projeto

4

Relator: Flávio Rocha e Bruno Dias pd EETOO] ao Consultation Paper do

Revisores: Leonardo/Patrícia p

9.1 Informes e discussão sobre os preparativos dosVLFOGAL o VI SECASP
eventos no Brasil (SBCASP e FOCAL)

5 da ade a SUB 5.2 Reporte da comissão organizadora

5.3 Alinhamento dos participantes e do papel do GA
nos dois eventos

Norma de informação de custos que Discussão sobre os insumos e o texto proposto de
6

irá substituir a NBC T 16.11 norma

Relatora: Rosilene Souza
NBC TSP 22 - Divulgação de Partes Etapa 4

— Avaliação do resultado da audiência pública
Relacionadas / /PSAS 20 - Related e deliberação acerca da incorporação (ou não) das

7 Party Disclosures contribuições recebidas dos membros e do público em

geral e outras revisões ao texto da norma
Relator: Flávio Rocha
Revisores: Janilson/Ayres
NBC TSP 23 - Políticas Contábeis, Etapa 4

— Avaliação do resultado da audiência pública
Mudanças de Estimativas e Erros /

e deliberação acerca da incorporação (ou não) das
IPSAS 3

- Accounting Policies, Changes contribuições recebidas dos membros e do público em
8|in Accounting Estimates and Errors geral e outras revisões ao texto da norma

Relator: Lucy Freitas
Revisores: B. Dias/B. Mangualde
NBC TSP 24 - Efeitos das Mudanças Etapa 4

— Avaliação do resultado da audiência pública
nas Taxas de Câmbio //PSAS 4- The

|
e deliberação acerca da incorporação (ou não) das

Effects of Changes in Foreign Exchange

|
contribuições recebidas dos membros e do público em

9

|
Rates geral e outras revisões ao texto da norma

Relator: Heriberto Nascimento
Revisores: Rosilene/Felipe
NBC TSP 25 - Evento Subsequente / Etapa 4

— Avaliação do resultado da audiência pública
IPSAS 14 - Events after the Reporting e deliberação acerca da incorporação (ou não) das

10
Date contribuições recebidas dos membros e do público em

geral e outras revisões ao texto da norma
Relator: Renato Usier
Revisores: Éder/Felipe

dida = Agricultura / IRSAS 2?
Etapa 4

— Avaliação do resultadoda audiência pública
11 e deliberação acerca da incorporação (ou não) das

Relator: Gilvan Dantas
Revisores: Leonardo/Patrícia

contribuições recebidas dos membros e do público em

geral e outras revisões ao texto da norma
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NBC TSPs 22 a 26 — Informes e 12.1 Informes sobre a Etapa 5 (out/19) da Release 5

encaminhamentos da Release 5 (prazos e encaminhamentos para a Minuta M5)
12

NBC TSPs 27 a 31 — Informes e 12.2 Informes sobre a Etapa 2 (set/19) da Release 6

encaminhamentos da Release 6 (prazos e encaminhamentos para a Minuta M2)

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO E TOMADA DE DECISÕES

1. Abertura, Aprovação da ata da reunião anterior, apresentação da pauta e assuntos gerais

(Coordenação e Membros do GA/NBC TSP)

O Vice-Presidente Idésio Coelho fez a abertura da reunião e agradeceu a presença de todos.

O Sr Vice-Presidente Idésio Coelho colocou em aprovação a ata da 28º reunião do GA. Aprovado por
unanimidade.

O Sr. Leonardo Silveira registrou que faltou apoio logístico nos últimos eventos ocorridos

(EGP/SECOFEM, Seminários) e que precisa divulgar melhor os eventos. Solicitou-se que fosse feita
uma avaliação dos eventos e que fosse divulgado o resultado.

2. Informes dos projetos e definição do formato da cooperação IPSASB/CFC.

(Coordenação e Membros do GA/NBC TSP)

O Sr. Leonardo Silveira apresentou o rol e status dos projetos do IPSASB e definiu o formato da

cooperação técnica com o IPSASB. Os membros discutiram e definiram a distribuição dos projetos para
acompanhamento.

3. VI FOCAL e VI SBCASP

(VI SBCASP de 19 e 20/08/2019; VI FOCAL -Brasil — 21 a 23/08/2019)
(Coordenação e Membros do GA/NBC TSP)

O Sr. Heriberto Nascimento apresentou o status da organização do evento VI FOCAL e VI SBCASP.
Discutiram o tema central do evento, assim como das palestras, minuta do convite.

4. Workshop de Discussão do Planejamento Estratégico do GA para 2019-2021 TSP)

O Sr. Leonardo Silveira apresentou a estrutura das macroações para o planejamento estratégico do

Grupo Assessor. Os membros do grupo discutiram e estabeleceram a ordem de relevância dos projetos
e atividades. Em seguida foram definidos os responsáveis e suplentes por cada ação proposta para o

Planejamento de 2019 a 2023. Foram definidos após discussão a missão, visão e valores do GA

NBCTSP.

5. Apresentação da segunda minuta de norma de informação de custos que irá substituir a

NBC T 16.11

(Coordenador e integrantes do Subgrupo de Práticas Contábeis Gerenciais).
Relatora: Rosilene Souza

|

O /

(1 PA



CONSELHO FEDERAL DE CONTABILIDADE

GRUPO ASSESSOR DAS NORMAS BRASILEIRAS DE CONTABILIDADE
APLICADAS AO SETOR PÚBLICO

A Sr.? Rosilene Souza apresentou a minuta M2 sobre a norma de informação de custos que irá substituir
a NBC T 16.11. Foram discutidas as premissas para editar ou não uma nova norma, se era considerado
relevante e adequado uma NBCTSP de custos. Foi realizada uma votação e por maioria decidiu-se pela
edição de novo texto. A minuta será apresentada na reunião de agosto.

6. NBC TSP 22 - Divulgação sobre Partes Relacionadas / /PSAS 20 - Related Party Disclosures
(Coordenador e integrantes do Subgrupo de Convergência).
Relator: Flávio Rocha
Revisores: Janilson/Ayres

O Sr. Flávio Rocha apresentou o material elaborado na MINUTA M3 a qual foi analisada e debatida entre
os membros do grupo. A minuta da norma deverá ser encaminhada a Coordenadoria Técnica até o dia
14 de abril para ser pautada na Câmara Técnica a realizar-se em 14 de maio para ser submetida a

consulta pública.

7. NBC TSP 23 - Políticas Contábeis, Mudanças de Estimativas e Erros / IPSAS 3 - Accounting
Policies, Changes in Accounting Estimates and Errors

(Coordenador e integrantes do Subgrupo de Convergência).
Relator: Lucy Freitas
Revisores: B. Dias/B. Mangualde

A Sr.º Lucy Freitas apresentou o material elaborado na MINUTA M3 a qual foi analisada e debatida entre
os membros do grupo. A minuta da norma deverá ser encaminhada a Coordenadoria Técnica até o dia
14 de abril para ser pautada na Câmara Técnica a realizar-se em 14 de maio para ser submetida a

consulta pública.

8. NBC TSP 24 — Efeitos das Mudanças nas Taxas de Câmbio e Conveersão de Demonstrações
Contábeis / IPSAS 4

- The Effects of Changesin Foreign Exchange Rates
(Coordenador e integrantes do Subgrupo de Convergência).
Relator: Heriberto Nascimento
Revisores: Rosilene/Felipe

O Sr. Heriberto Nascimento apresentou o material elaborado na MINUTA M3 a qual foi analisada e

debatida entre os membros do grupo. A minuta da norma deverá ser encaminhada a Coordenadoria
Técnica até o dia 14 de abril para ser pautada na Câmara Técnica a realizar-se em 14 de maio para ser
submetida a consulta pública.

9. NBC TSP 25 - Evento Subsequente / /PSAS 14- Events after the Reporting Date
(Coordenador e integrantes do Subgrupo de Convergência).
Relator: Renato Usier
Revisores: Éder/Felipe

O Sr. Renato Usier apresentou o material elaborado na MINUTA M3 a qual foi analisada e debatida entre
os membros do grupo. A minuta da norma deverá ser encaminhada a Coordenadoria Técnica até o dia
14 de abril para ser pautada na Câmara Técnica a realizar-se em 14 de maio para ser submetida a

consulta pública.

10. NBC TSP 26 — Ativo Biológico e Produto Agrícola / IPSAS 27 — Agriculture
(Coordenadore integrantes do Subgrupo de Convergência).
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Relator: Gilvan Dantas
Revisores: Leonardo/Patrícia

O Sr. Gilvan Dantas apresentou o material elaborado na MINUTA M3 a qual foi analisada e debatida
entre os membros do grupo. A minuta da norma deverá ser encaminhada a Coordenadoria Técnica até o

dia 14 de abril para ser pautada na Câmara Técnica a realizar-se em 14 de maio para ser submetida a

consulta pública.

11.NBC TSPs 22 a 26 — Informes e encaminhamentos da Release 5 e NBC TSPs 27 a 32 —

Informes e encaminhamentos da Release 6.

Foram apresentados os prazos e os encaminhamentos das Releases 5 e 6, assim como foram
distribuídas as tarefas entre os membros do GA NBC TSP.
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Patrícia Siqueira Varela Siguls—
Renato da Costa Usier

Rosilene Oliveira de Souza Boue—
Ricardo da Silva Carvalho
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